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ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟ ΣΤΟ Β΄ ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ - 2ο ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΣ & 3ο 
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Το περιστατικό που συνέβη στις 11/11/2024 με τη παράδοση κατά το σχόλασμα νηπίου σε 

άγνωστο σε αυτό πρόσωπο (τον παππού άλλου παιδιού), δικαιολογημένα προκάλεσε την 

ανησυχία και αναστάτωση των γονέων, που έχουν εμπιστευτεί τα παιδιά τους σε αυτή την 

τρυφερή ηλικία στις δομές προσχολικής αγωγής του Δήμου Παπάγου Χολαργού.  

Πέραν από τις όποιες εσφαλμένες ενέργειες των άμεσα εμπλεκόμενων, οι οποίες 

απαιτείται να διερευνηθούν εξονυχιστικά, η μεγάλη αλήθεια, που επιμελώς επιχειρείται να 

αποκρυφθεί από τη Δημοτική Αρχή, είναι ότι η καθημερινότητα που αφορά τη φοίτηση των 

παιδιών στον συγκεκριμένο παιδικό σταθμό έχει επιβαρυνθεί εξαιρετικά τα τελευταία 

χρόνια. Αυτό είναι το αποτέλεσμα της σημαντικής αύξησης των νηπίων και των βρεφών που 

φιλοξενούνται σε αυτόν τα τελευταία χρόνια, χωρίς μάλιστα την αναγκαία ενίσχυσή του σε 

προσωπικό. Φέτος, λόγω της διαπίστωσης της ακαταλληλότητας του κτιρίου που στέγαζε 

τον Παιδικό Σταθμό του Δήμου εντός του Νοσοκομείου «Γεννηματάς», τα προηγούμενα 

χρόνια, λόγω των εργασιών στον 1ο Παιδικό Σταθμό Χολαργού. 

Η επάρκεια σε προσωπικό και χώρους δεν μπορεί να μετριέται μόνο με τη «δυναμικότητα», 

τα ανώτατα όρια και τους διάφορους αλγόριθμους που επικαλείται η Δημοτική Αρχή, τη 

νομοθεσία που θεσπίζεται διαρκώς με κριτήριο την «εξοικονόμηση πόρων», λογίζοντας τα 

παιδιά ως κόστος. Τα ερωτήματα είναι αμείλικτα: 

- Το προσωπικό που απασχολείται επαρκεί καθόλη τη διάρκεια του ωραρίου 

(συμπεριλαμβανομένου και του χρόνου παράδοσης-παραλαβής); 

- Τα δήθεν οφέλη της πολυδιαφημισμένης ανταποδοτικότητας των υπηρεσιών, που 

έφεραν και την αύξηση των τροφείων φέτος από τη Δημοτική Αρχή, συνοδεύτηκαν από 

βελτίωση των συνθηκών στους Παιδικούς Σταθμούς; 

- Συνοδεύτηκε αυτή η αύξηση με προσλήψεις προσωπικού ώστε να καλυφθούν οι 

αυξημένες ανάγκες;  

- Για ποιο λόγο στο αίτημα της εκπροσώπου της Λαϊκής Συσπείρωσης στην Επιτροπή 

Παιδικών Σταθμών του Δήμου αυτή να συνεδριάσει άμεσα και να υπάρξει πλήρης 

ενημέρωση των μελών της σχετικά με τις αιτίες που οδήγησαν στο περιστατικό, ο 

Αντιδήμαρχος Προσχολικής Αγωγής, Παιδείας & Δια βίου Μάθησης, αρνείται τη 

συνεδρίαση; Έχει να κρύψει κάτι; 

 

Η Δημοτική Αρχή έχει την ευθύνη, απέναντι πρώτα και κύρια στους γονείς, να απαντήσει με 

σαφήνεια στα ερωτήματα αυτά.  



Γιατί η σκληρή πραγματικότητα, που φτάνει σε περιστατικά όπως αυτό που συνέβη και 

ευτυχώς αποφεύχθηκαν τα χειρότερα, αποδεικνύει ότι η πολιτική της ανταποδοτικότητας 

των υπηρεσιών, μόνο αρνητικά αποτελέσματα έχει. Γιατί όλα τα βλέπει ως κόστος κάποιου 

Προϋπολογισμού- που μόνο όταν αφορά τα παιδιά μας και τις ζωές μας «δεν βγαίνει». Γι’ 

αυτό και δε λαμβάνει υπόψη τις πραγματικές ανάγκες των γονιών και των παιδιών και φτάνει 

στο σημείο να οχυρώνεται πίσω από «ατομικές ευθύνες» και Διοικητικές κυρώσεις, χωρίς να 

αναλαμβάνει καμία ευθύνη, ενώ στην ουσία είναι αυτή που μας έχει φέρει στις σημερινές 

συνθήκες και περιστατικά. 

Συνθήκες που δημιουργούν ανασφάλεια στους γονείς, στο εκπαιδευτικό προσωπικό, στα 

ίδια τα παιδιά μας. Σε όλους αυτούς που πληρώνουν από την τσέπη τους τις «ανταποδοτικές» 

υπηρεσίες του Κράτους και της Τοπικής Διοίκησης του Δήμου.  

Ως «Λαϊκή Συσπείρωση Παπάγου Χολαργού» απαιτούμε  

• να διερευνηθεί εξονυχιστικά το περιστατικό, όχι μόνο από τη σκοπιά των όποιων 

ευθυνών των άμεσα εμπλεκομένων, αλλά και από τη σκοπιά κυρίως της λειτουργίας 

και ασφάλειας, της επάρκειας σε προσωπικό των Παιδικών Σταθμών της Πόλης μας, 

με κατεύθυνση την άμεση ενίσχυσή τους, χωρίς καμία επιβάρυνση των γονιών.  

• Θεωρώντας απαράδεκτη την άρνηση του αρμόδιου Αντιδημάρχου να συγκαλέσει την 

αρμόδια επιτροπή Παιδικών Σταθμών ζητούμε την άμεση σύγκλισή της. 

Χολαργός, 14.11.2024 


